

从不愿戴到不愿摘下 很多人想法正在变化 不想摘口罩的三个理由

“戴着口罩,就没人知道我胖了十斤。”“去年一年鼻炎都没犯,它(口罩)是大功臣。”“口罩一戴,谁都不爱,整个世界都是我自己的。”

眼瞅着春暖花开的季节到了,“摘口罩”话题再一次霸屏。可让人意想不到的,如今口罩已不是许多人心中的“累赘”。请看记者在街头的小调查。

理由一

忘戴口罩感觉像在“裸奔”

“来,把口罩戴好再过去。”小区广场上,奶奶刘秀华提醒着孙子贝贝。尽管只有4岁多,但贝贝已然手法娴熟,将两边拉绳挂到耳朵上,还捏了下鼻梁处的金属条,往下巴处拉了拉口罩,随后加入到小伙伴们游戏阵营。

“孩子已经习惯了,出门还会提醒我们戴口罩呢!”看着孙子在一旁嬉笑玩耍,刘秀华满心欣慰,“一开始说让戴口罩的时候,心里还有点不乐意,总觉得太麻烦。可没想到,坚持戴了以后好处这么多。不光可以防疫情,还能少感冒,现在都不想摘了呢!”

刘秀华清楚地记得,前年秋冬季,贝贝常去儿科看大夫。“隔三差五

就感冒发烧,严重的时候还有过喘息性支气管炎,要连续做好多次雾化,几乎天天跑医院。”转折恰恰发生于去年年初的疫情。从那时起,贝贝也和大人一样戴上了口罩,困扰已久的呼吸道感染问题似乎迎刃而解,“这一年多里,居然再没去过一次儿科,都觉得有点不敢相信。”

同样被口罩“拯救”的还有过敏性鼻炎患者杨丹。“往年一到春季,我就要被花粉弄得不停打喷嚏,家里常备抗过敏药。”不过,如今出门必戴口罩的杨丹要淡定许多,“经过疫情期间的检验,发现戴口罩还是挺有效的,过敏症状缓解不少,真是意外的收获!”

作为上班族,程爽也惊喜地看



到,自从大家都自觉戴上口罩,办公室里的咳嗽声少多了。“有次出门恍然想起来没戴口罩,那感觉就像是在‘裸奔’。”程爽发现,在公共场所戴口罩似乎已经成了一种必要的社交礼仪,“这是对别人健康的尊重,也是对自己身体的保护。”

在北京市南磨房社区卫生服务中心,全科主任许彩儒早已从门诊观察到明显的变化。“过去一到换季的时候,呼吸道感染的病人就会扎堆儿,现在大家坚持戴口罩以后,情况大为改观。粗略计算,这类患者大概减少了三分之一。”

不只是女性,很多男性也有类似感受。正在挑眼镜的小刚说:“我有点龅牙,戴上口罩之后,就完全看不出来了。”他说自己平时习惯用不同的眼镜装点一下,“这不春天了吗,想出去走走,打算挑一个亮一点的镜框,跟春暖花开搭配一下。”

世纪坛医院整形美容外科主治医师刘静告诉记者,医学上有口罩美人和墨镜美人的说法,口罩对眼睛漂亮但脸上下部有缺陷的人士,确实有提升作用。但她同时也认为,口罩终究有摘掉的一天,现在戴着口罩,也算是对面部瑕疵微整的好机会,“我们讲三庭五眼,漂亮的眼睛、嘴唇还是其他部位都重要。”

理由二

出门不用捯饬也好看

和朋友逛店的小方,穿着一件暖色的修身风衣。虽然已经逛了许久,可脸上的口罩一直没摘。嘿,她已经习惯了戴口罩的日常:“出门不用捯饬啊,不浪费时间多方便,你让我现在就摘口罩,我还真有点不乐意。”

小方和很多女性一样,心里把出门当做一件大事——上班得早起化妆,赴约得提前化妆。“没个把小时出不了门。”

如今因为口罩,很多繁琐的步骤省略了。简单洗洗脸,化个眼妆,差不多就达到出门标准了。“再着急一点,我脸都省下不洗。”小方笑着说,对行动力比较差的自己,口罩是帮了大忙。

一个口罩,遮挡了鼻子、嘴巴和大半张脸,在街头采访时,很多女性谈及,相对于化妆,戴口罩出门更方便省事,而且对“颜值”还有提升。

“我觉得确实有这种情况,而且眼睛相对好提升一些。”在王府井一家化妆品店,店员小丽正在整理货品,戴着口罩的她,眼睛经过简单的化妆,显得明亮有神。她从化妆专业角度分析:“现在大家都习惯了戴口罩,口罩遮挡了大半张脸,鼻子、嘴巴都不用打理了,于是眼睛却越发凸显出来。”最近一段时间,店里对眼睛及周边有提升作用的眼霜、眼影、睫毛膏、美瞳等销售情况很好。

理由三

不用“绷着”工作更自由

早上9点,睁开惺忪睡眼,我天,上班要迟到了!25岁的小白领钱澄鸽从床上“蹿”起,简单洗把脸涂点精华液、面霜,拿上提前准备好的口罩就飞奔出门,赶往地铁站。“没时间再磨蹭化妆了,这种情况下,口罩就是口红、粉底液,就是全套化妆品。”

钱澄鸽的家,距离公司有10站地铁。她坦言,从去年以来,自己的口罩就不离身。“除了好习惯的养成之外,我也渐渐发现,口罩能给人一种安全感。就是你不用特别在意形象了,因为戴口罩在外,几乎没人会认识你。”

口罩一戴,穿搭自在。有时候,钱澄鸽甚至都不会化妆——戴口罩还改变了她对个人日常穿搭的态度,让她的衣物搭配更随心自由,“以前每天都要想着衣服鞋子的搭配,款式、色彩等等,每天还不能太重复。现在穿得随意、邋遢一点都无所谓,因为有口罩遮着,心理负担没有那么大,比较自在。”

“真是社交恐惧症的福音!坐在办公室戴着口罩的我,心里别提多轻松了。”互联网从业者小白自认是个“社恐”患者,平日里与同事、领导交流多有障碍的他,如今找到了“神

器”——口罩遮住了窘迫的表情,也给他的心理减了压。

对于口罩的“钟爱”,销售员李帅一也有体会。“现在还不会考虑摘口罩,主要是为健康和安全考虑。但其实口罩还有一个作用——可以伪装自我,不用‘绷着’,工作状态更自由。”

李帅一说,自己每天需要带客户去现场逛逛,与客户交谈订单和项目进展,戴上口罩,能够暂时“伪装”自己的面部即时表情。以前那种听到客户回答而尴尬、生气或者“眉飞色舞”的沟通状态,也会被短暂地藏起来,而不用紧张担心现场“泄密”。

新闻 内存

“全民戴口罩” 尚需时日

天气暖了,疫情淡了,“全民戴口罩”的日子是否到了?

近日,中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼在接受采访时表示,目前国内的疫情趋于平稳,但国外的疫情还在蔓延,外防输入、内防反弹的任务还很重,不能掉以轻心。

复旦大学附属华山医院感染科主任张文

宏表示,国际疫情仍在蔓延,中国还没有完成群体免疫性的疫苗接种,因此用于防护的口罩仍起着至关重要的作用。以目前的趋势来看,“疫苗接种”和“国际疫情”两项条件都达到要求,才是“全民戴口罩”的时候。

当然,到时候愿意不愿意摘掉口罩,就是个人的选择了。(北晚)

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖 奖池9.62亿元

今晚双色球第2021026期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值93点,大幅上升,本期可关注和值小幅上升,区间在100-125之间。上期落号开出2枚,落号奖号间隔2期后开出,本期可关注7尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续4期开出,后期有走热趋势,本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出11,本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):02、07、10、13、14、20、23、28、30、33+10、13。(仅供参考)

福 彩 开 奖

福彩3D 第2021062期

1 3 0

15选5 第2021062期

06 07 14 04 03

以福彩正式开奖公告为准

中国体育彩票

大乐透第21027期:

09 21 22 26 30 + 04 12

大乐透一等奖10注 9注799万

排列3/排列5第21062期:

4 4 6 8 6

大乐透奖池: 11.37亿

7位数奖池: 2819万

7星奖池: 1.91亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



扫码关注
无锡体彩微信公众号



公益体彩 乐善人生